

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 壘球 王永 來源 民生報 日期 770315 版面 二版

女壘上海行不行？

壘協請示教育部·協商參賽與否得失

【本報訊】中華壘球協會昨天發文至教育部，請示能否派隊參加五月底在大陸上海市舉行的國際女壘邀請賽。

壘協除報請教育部外，近日還要邀請有關單位協商，針對上海壘球協會的邀請函，作參賽或婉拒二者利弊得失的討論。最遲在四月一日以前，壘協須表示參賽與否。

這項邀請函是在三月三日由香港壘球協會轉抵壘協，函中表示受邀隊伍除中華台北隊外，有香港、日本（橫濱市）、新加坡、美國、大陸及上海市女壘隊，總共七隊與賽，比賽時間是五月二十五日至三十日，地點在上海市。這項比賽是沿用國際奧會模式及歷來我國在國際壘壇的名稱——中華台北（Chinese Taipei）稱呼我隊。

三月四日，壘協理事長身為立法委員的黃書璋曾在立法院以此事實質詢行政院長俞國華，俞院長表示將書面答覆。壘協對此事的態度是樂觀其成，上海國際女壘賽固然事出突然，但壘協早有意外在海峽兩岸體育交流上先聲奪人，姑不論上海之行能否參賽，接下來今年十一月壘協有意接辦的國際挑戰杯女壘賽也有類似的「挑戰」——能否邀大陸隊來華，因此，政府有關單位勢必針對這個問題儘速表示明確態度了。

拚死拚活 不能輸得太難看
國脚出征 戰績還過得去

本報記者 何長發

中華奧運足球隊在闖入大洋洲區第二階段後，第一循環踢完，戰績比國內足壇人士預估的還要好，在澳、紐及以色列三強夾擊下，三場下來僅淨輸六球，看樣子第二循環落幕時，這回中華隊不至於像上次一樣，六場淨輸卅五球的抬不起頭。

三年前，中華隊在世界杯會外賽，與澳、紐、以色列三強雙循環比賽下來，總比數為一比卅六，踢出我國足球在國際賽最難堪的一回，使國內足球陷入谷底。

中華隊重組之後，二日與西薩摩亞爭大洋洲第二階段參賽權，賽前，國內人士曾替中華隊難過，贏的話，要面對澳洲等三強踢六場難過的比賽，連西薩摩亞都踢不贏的話，又對國內人士無法交代，中華隊後來以五球之多贏了西薩摩亞。

接下來是要面對六場沒有什麼贏球希望的比賽，不能贏，卻也不能輸得

難堪，起碼：「拚死拚活也不可打破上回中華隊六場淨輸卅五球的紀錄。」這是中華隊出征前最消極的作戰目標。

第二階段開打後，中華隊對紐西蘭零比一，對澳洲之戰表現更好，以二比三小負，但前天對以色列，中堅守將受傷缺陣，中路開了窗，以一比五敗北。雖然如此，首循環三場入三球，還比紐西蘭進的多，三場淨輸六球，比上回在世界杯首循環，紐、以三隊，淨輸十七球的情形，少輸多了。

現役這批中華奧運隊，並不是國內最佳的組合，組訓前，八名選自市銀隊的好手，先後自行退隊，還有陳次郎等七名足堪重用的好手，因受傷、學業等因素，無法加入代表隊，以現狀出擊奧運會外賽，目前的戰績表現，足壇人士多少均感到有點驚喜，希望在最後一個循環賽，中華隊多進球，少失球。

